Dinamikus programozas
ALGORITMUSELMELET

6. gyakorlat
2025.

1. A by, by,..., b, sorozat kiillonb6z6 nemnegativ egészekbdl all. Szeretnénk meghatéarozni a legnagyobb
Osszeget a monoton nove részsorozatok korében. Példaul ha a sorozat a 2, 1, 10, 6, 3, 8, 4, 9, akkor a
legnagyobb 6sszeg 25, amit a 2, 6, 8, 9 részsorozatnal ériink el. Adjunk O(n?) futasideji algoritmust,
ami megtalalja a legnagyobb elérhetd Gsszeg értékét.

2. Egy (n x n)-méretd tablazat mezsin lépkediink a bal als6 sarokbol a jobb felss sarokba ugy, hogy egy
lépésben a tablazatban vagy felfelé vagy jobbra egyet 1épilink, de van néhany ,tiltott” mezs, ahova
nem léphetiink. Adjunk egy dinamikus programozéast hasznalo eljarast, ami meghatarozza, hogy
hényféleképpen érhetiink célba. Mi az algoritmus 1épésszama?

3. Egy f-foku létran bizonyos fokok annyira rozogék, hogy ha ralépiink, leszakadnak. Szerencsére
tudjuk, hogy melyik fokok ilyenek, hova nem szabad lépniink. Tegyiik fel, hogy a legfels¢ fokra ra
szabad lépni. Egy lépéssel legfeljebb 3 fokot tudunk 1épni. Adjunk dinamikus programozast hasznalé
algoritmust, ami meghatarozza, hogy

(a) a létra aljatol fel tudunk-e jutni a létra legfelss fokéra;
(b) a létra aljatol hanyféleképpen tudunk feljutni a létra legfelss fokara.

Mennyi az algoritmusok lépésszama?

4. (a) Adott n+ 1 darab (n > 1) pozitiv egész szam: i, So, ..., S,, b és azt szeretnénk eldénteni, hogy
elgéll-e a b szam néhany s; szam Osszegeként. (Mindegyik s; szam legfeljebb egyszer hasznéalhato
fel az 6sszegben.) Adjunk dinamikus programozast hasznaloé O(n - b) 1épésszamu algoritmust
erre a feladatra (melynek neve Részhalmaz-6sszeg probléma, réviden RH).

(b) Adjunk algoritmust arra az esetre is, ha azt is meg akarjuk hatarozni, hogy hanyféleképpen all
el6 a b szam az elvart alakban.

5. Egy n és egy m karakterbdl all6 szovegben meg akarjuk talélni a legnagyobb azonos darabot, azaz
ha az egyik szoveg ajas .. .a, és a masik b1by...b,,, akkor olyan 1 <i < n és 1 < j < m indexeket
keresiink, hogy a;11 = bj11,ai42 = bjt2,...,ai4+ = bji teljesiiljon a lehets legnagyobb ¢ szémra.
Adjunk erre a feladatra O(mn) lépést hasznald algoritmust.

6. Az 1,2,...,n szamoknak adott két permutacioja, x1,...,x, €S y1,...,Y.. A két sorozat egy kozos
részsorozata egy 1 <13 < ... <1, < n,ésegy 1 <77 < ... < jr <n indexsorozattal adhaté meg,
ahol z;, = y;, teljesiil minden 1 < m < k esetén. Adjunk O(n?) lépésszamu algoritmust, ami az x
és y sorozatokban meghatéaroz egy leghosszabb kozos részsorozatot.

7. Egy w méter széles folyon szeretnénk atkelni a folyd medrébe lerakott n darab colop segitségével.
A cOlopok a folyo két partja kozott, a folyo partjara merdleges egyenes vonalban helyezkednek el,
0 <z <23 <...<uz, < w méterre a kiindulasi parttél (w és az Osszes x; tavolsag egész szam).
Az els6 1épésben egy métert ugorhatunk, utana pedig az igaz, hogy minden ugras vagy pontosan
egy méterrel nagyobb, vagy pontosan egy méterrel kisebb, vagy ugyanakkora, mint az el6z8 (minden
ugras eldrefelé torténik). Adjunk algoritmust, ami az x; szamok ismeretében O(nw) lépésben eldonti,
hogy 4t tudunk-e jutni a tuls6 partra anélkiil, hogy a vizbe esnénk. (Nem sziikséges pontosan
megérkezniink a tulso partra.)



8.
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Zarthelyit szerveziink, amin 0sszesen H hallgato fog részt venni, és ehhez T" darab terem &ll rendelke-
zéstinkre. Tudjuk, hogy az i-edik terembe h; hallgatod fér be. de lehet benne kevesebb is; Y~ h; > H.
A terem geometriaja, oszlopok, stb. miatt ha az i-edik terembe keriil zh-t ir¢ hallgato, akkor itt f; {6
zh-felligyel6re van sziikségiink. (Tegyiik fel, hogy f; fiiggetlen a terembe ténylegesen keriil§ hallgatok
szamatol, feltéve, hogy ez legalabb egy £6.) Adjunk dinamikus programozast hasznélo algoritmust,
amivel O(T - H) lépésben meghatarozhato, mely termeket hasznaljuk a T' koziil ahhoz, hogy elég
legyen a hely a hallgatoknak, de az O0sszesen sziikséges teremfeliigyel6k szama minimaélis legyen.

Egy n hosszt 0-1 sorozatot olyan, legalabb 4-hosszu darabokra kell szétvagni, hogy minden keletke-
zett részben az els6 két bit megegyezzen az utolsé két bittel. Adjunk O(n?) lépésszami, dinamikus
programozast hasznald algoritmust, amely eldonti, hogy van-e ilyen szétvagas.

(a) Adjunk dinamikus programozast hasznalé algoritmust, ami egy n egész szamhoz, mint beme-
nethez O(n) lépésben kiszamolja F,-et, azaz az n-edik Fibonacci-szamot. A Fibonacci szé-
mok sorozatit az alabbi rekurzioval definidljuk: Fy = F; = 1 és tetszbleges n > 2 esetén
F,=F, 1+ F, .

(b) Tekintsiik azt a rekurziv algoritmust F),, azaz az n-edik Fibonacci-szam kiszamolasara, ami az
n =0 é n = 1 esetben 1-et ad vissza, tetszbleges n > 2 esetén pedig meghivja sajat magat
n—1 és n—2 inputtal, majd visszaadja az igy kapott két érték 6sszegét. Léassuk be, hogy ennek
az eljarasnak a lépésszama (27/?).



